



## Se dice que el ministro de la Gobernación se apartará de toda actividad política

### A causa de su quebrantado estado de salud

MADRID.—Un periódico de la mañana publica una noticia de su corresponsal en Pontevedra en la que dice que entre los más calificados afiliados a la Orga se asegura que el Sr. Casares Quiroga, bastante quebrantado de salud, a causa de la impropia labor desarrollada en el ministerio de la Gobernación, se apartará en breve de toda actividad política y marchará al Extranjero por una larga temporada.

Personas de la intimidad del ministro aseguran que el Sr. Casares irá a restablecerse a Suiza, por lo que es fácil que se le designe para un importante cargo oficial en aquel país.

### Saro se niega a hacer manifestaciones

Un periodista intentó entrevistar-se con el general Saro, que ocupa la celda 17 en Prisiones militares. Este se negó, con pretexto de no haber declarado aún ante la Subcomisión de Responsabilidades. Los tradicionales claveros de dichas prisiones, han sido sustituidos por clases del Ejército, que identifican a los visitantes.

### Lo que dice Serrano Batanero

El diputado Sr. Serrano Batanero ha declarado que la Comisión de Responsabilidades presentará al general Saro, el pliego de cargos que ha redactado.

Agregó que aunque está procesado como los demás generales, como necesita tiempo para poder preparar la defensa, quizás no pueda juzgarse con los demás compañeros el día 22, formándose sumario aparte.

### El Sr. Royo mues ra una interesante carta al general Saro

En los pasillos del Congreso, el diputado Sr. Royo ha mostrado una carta, que el general Saro le envió desde Filipinas, en la que decía que no venía a España a causa de encontrarse enfermo, pero que tan pronto se sintiera mejorado, embarcaría con rumbo a la Península para ponerse a disposición de la Comisión de Responsabilidades y responder de todos los cargos que se le hagan. El Sr. Royo, pondrá dicha carta a disposición de la citada Comisión.

### Mitín comunista en Medina del Campo

MEDINA.—El mitín comunista anunciado para el domingo en esta ciudad, hubo de suspenderse por no llegar uno de los oradores, el señor Balbontín. Ayer lunes, se celebró, tomando parte dos oradores de Medina, uno de Pollos y un obrero de Madrid llamado Maciá. Al hablar éste, atacó duramente al Gobierno, al Clero, a la Milicia y a los socialistas con gran acritud. Al llegar a esta altura del discurso se armó formidable escándalo; las protestas arreciaban por todas partes y obligaron a suspender el acto sin hablar Balbontín.

Los oradores se vieron precisados a quedar encerrados hasta terminar el tumulto, saliendo después a dormir a Pollos, aunque decían que salían para Santander.

Durante toda la tarde, se hicieron grandes comentarios sobre la oratoria empleada por los oradores.

### Socialistas contra radicales

JAEN.—Los socialistas han publicado un manifiesto atacando a los radicales con motivo de un mitín que celebraron esta mañana.

## Dos bombas en Zaragoza.— Daños materiales y gran alarma

ZARAGOZA.—Han estallado en Zaragoza dos bombas. La primera en una obra que se construye en la calle de Granero.

Se sospecha de un joven a quien se le vió merodear por aquellos alrededores en compañía de unos amigos.

En estos momentos se dice, sin que podamos confirmarlo, que se ha detenido a una joven con un explosivo en la mano.

Después estalló otra en la calle de Rodón, cerca de la avenida de la República y en las proximidades del Gobierno y la antigua capitania general.

Lo extraño es que, según las referencias oficiales, el artefacto se colocó en una ventana enrejada, que corresponde a la vivienda de un obrero sin trabajo. La expansión del explosivo fué enorme. Voló la ventana, la reja, el montante y un gran trozo de fachada. Los materiales alcanzaron hasta la cocina, donde se encontraba el matrimonio inquilino, que resultó ileso.

La alarma ha sido grande.

### Se concede al Sr. Goicoechea libertad bajo fianza

GIJON.—Esta noche, en el Juzgado, se recibió de la Audiencia el fallo favorable a la modificación del auto de procesamiento y prisión sin fianza dictado contra el Sr. Goicoechea. Se le exigieron 25.000 pts. para recobrar su libertad provisional, y éstas fueron depositadas inmediatamente, pero a pesar de esto quedó detenido en la cárcel, por estar a disposición de la Dirección de Seguridad.

### Discurso preelectoral del señor Lerroux

BARCELONA.—En el Centro Olímpico, completamente lleno, se celebró anoche un mitín radical para presentación de los candidatos del partido que lucharán en las próximas elecciones regionales.

El Sr. Lerroux pronunció un discurso, en el que hizo resaltar la importancia de las elecciones, por ser las primeras que se celebrarán después de concedida la autonomía de Cataluña. Los radicales —añadió— fueron partidarios de la autonomía siempre que no significara un programa exclusivo de un partido ni fuera contra la unidad nacional. Alude a los ataques que el partido de la Esquerra dirige al ministro de Agricultura, Sr. Domingo, y afirma que los radicales no seguirán ese camino, porque todos son catalanes, y por tanto, hermanos. Rechaza los ataques que le dirigen los hombres de la Esquerra, y declara que el partido radical no ha hecho ni hará política demagógica, con lo que es fácil conseguir aplausos.

Ante los principios fundamentales de la República los radicales se sienten conservadores. No sienten más mínimo que no se les quiera dar entrada en la federación de izquierdas. Los radicales no están con las derechas que estiman la riqueza como instrumento de egoísmo. No sabe dónde estarán mañana quienes ayer estaban a su izquierda y hoy están a su derecha. No es enemigo del partido socialista ni de ninguno otro. Todos le parecen respetables siempre que se muevan dentro de la ley. Lo que ocurre es que los socialistas llevan 18 meses en el Poder, explotándolo en beneficio propio. Cuando gobiernen los radicales aplicarán la Constitución y cumplirán dos fines importantes: pacificar los espíritus para atraer a la República a los que se considera como enemigos y fomentar la riqueza nacional. Señala la importancia del problema de los transportes y de la cuestión social, y hace un llamamiento a los castellanos residentes en Cataluña que no deben ocupar un lugar secundario. El partido radical trabajará para que el Estatuto sea gloria de España al servicio de Cataluña.

El Sr. Lerroux fué muy aplaudido. Se habían adoptado grandes precauciones pero no hubo incidentes.

## TEMAS DEL DIA

### También en Rusia

Desde que la crisis comenzó a latir en el mundo, que por una rara coincidencia vino a situarse precisamente en el momento en que Rusia iniciaba su famoso plan quinquenal, una de las críticas que más acerbamente tuvo que sufrir el mundo capitalista estaba relacionada con la existencia por doquier de una masa siempre creciente de parados, mientras en Rusia no solamente no se cubría el tipo de las brigadas obreras sino que constantemente se apreciaba una emigración de elementos obreros y técnicos extranjeros para poder animar el gigantesco proyecto soviético de industrialización.

Constantemente los elementos avanzados, aún los mismos elementos que todavía defienden los viejos principios de la clásica escuela liberalmanchesteriana, mantienen latentes sus censuras sobre la impotencia de los estados capitalistas para resolver por un procedimiento terapéutico efectivo la solución de ese cáncer del paro forzoso, que de día en día hace mayores progresos. Ciertamente no se encontraba solución; y a partir de 1929 en que existía un pequeño foco latente de paro forzoso, centrado más bien en Inglaterra, los sin trabajo fueron aumentando porque fué ese año precisamente el que vió estallar la crisis mundial, a la vez que en Rusia brillaba con todo su furor la campaña de resonancia mundial primero por el plan quinquenal y después por la «piatileka», el plan de esos cinco años en cuatro.

Han ido pasando los años y el mundo no ha podido sacudirse de encima este pesadilla de los obreros sin trabajo. Han lucido los primeros albores de lo que se creía el punto de partida de la restauración, pero los indicios de reacción sobre la economía han sido tan ligeros que únicamente han llegado a afectar a las Bolsas, a los precios de algunas primeras materias en una convulsión histórica de los especuladores que creyeron ver el final de este drama, como en 1929 fueron el os también los primeros que avizoraron con el hundimiento de la hidrólica Bolsa de Nueva York que algo nuevo venía a poner un lamentable epílogo en los sueños dorados de aquellas prosperidades de la superproducción que se creía no habían de encontrar nunca su final.

Pero los obreros sin trabajo apenas si decrecen; y si hay alguna reducción se debe más que nada al reflejo de temporada que produce corrientemente un claro efecto sobre los parados, pero que en el fondo no tiene ninguna importancia ni indica ningún cambio radical en esta situación. En este estado, en este aspecto social que refleja claramente la gravedad del momento por que atraviesa el mundo y el desajuste profundo entre el consumo y la producción, entre la producción y el crédito que ha de movilizarla, el problema del paro forzoso posiblemente se agrava porque llega un momento en que los limitados recursos con que oficialmente se auxilia a los parados, al ser insuficientes, quebran en un momento psicológico de desesperación que tiene relación muy directa con la imposibilidad de subvenir con ellos las más estrictas necesidades de la vida. Y he aquí que cuando creíamos que esto del paro forzoso era un problema que únicamente lo resolvían los comunistas, nos encontramos con la enorme sorpresa de que aquellos sueños dorados del paraíso bolchevique, donde el Estado patrono dispone de trabajo en cantidades ilimitadas y no veía en la calle un solo obrero parado, ruedan por el suelo como uno de tantos fracasos de la economía bolchevique, que de tal no tiene más que el principio de ensayo. Efectivamente, en Rusia hay paro; y un paro que viene a ser en el fondo como el de los países capitalistas, pues es el obrero sin clasificación, el peón, el obrero no seleccionado el que inicia las primeras cifras de esta marcha sin fin del desocupado.

En la «Vie Económique» de Moscou (Económitcheskaja Jizn), en una de esas indiscreciones que son tan corrientes en la feroz labor de crítica que hacen los rusos de su propia obra —porque es en esta crítica donde encuentran en estos momentos el revulsivo, la reacción, ya que el látigo de las brigadas de choque va perdiendo su gran poder psicológico— encontramos una referencia que nos pone de relieve que en Rusia existe un paro forzoso latente, pero forzoso, que es difícil suponer desde ahora hasta donde llegará si, al decir de cuantos elementos recopilan datos y estadísticas de la República soviética, la crisis y la desorganización van cundiéndose. Esta revista económica soviética tiene un neto carácter oficial y, por tanto, no se trata de una publicación de los rusos blancos dedicados constantemente a poner de relieve y a ampliarlos luego, con una «sana» intención, todos los defectos de la situación actual moscovita. Se trata de uno de los órganos donde la vida económica rusa se presenta al mundo a veces con los más rosados colores de la esperanza; a veces también, como sucede ahora, poniendo de relieve algunos de los magnos defectos de esa obra demasiado considerable para ser realizada por un pueblo de agricultores, sin la más elemental cultura industrial.

Esta revista habla en su número del 25 de octubre del paro latente que existe en la industria soviética. Según dice este periódico, existe en las fábricas soviéticas un excedente obrero que no podrá ser justificado por las necesidades efectivas de la producción. De esta manera en ciertas empresas de la industria textil el número de los trabajadores rebasa en un 17 por 100 la cifra prevista para su pleno rendimiento, mientras que su producción efectiva apenas llega al 60 o 70 por 100 de esa cifra de rendimiento normal. La parte más grande de estas masas obreras superfelias pertenece a la categoría de los obreros no especializados. En cierto ramo de la industria, señala la «Vie Económique» de Moscou, el rendimiento efectivo no llega más que al 50 por 100 de lo normal; mientras que el número del peonaje de los obreros no especializados, rebasa en un 58 por 100 la cifra establecida para el pleno rendimiento. Este paro latente, este paro en potencial, concluye la revista, tiene como consecuencia un acrecentamiento a todas luces anormal de los precios de costo y la imposibilidad de subvenir a las necesidades de las masas obreras.

He aquí por dónde se rompen todos los encantos de esa Rusia que para el obrero que alquila sus brazos tenía como solución feliz el asegurarle un trabajo permanente sin esos temores perennes de la excedencia en la plantilla del taller. Es posible que Rusia en un plazo muy breve no pueda sustraerse a una situación que en el mundo es general y que en ella ha de ser posiblemente más grave porque, a fin de cuentas, la crisis de superproducción del mundo es en ella una crisis de insuficiencia técnica y de desorganización constructiva. En el momento en que se rompe esa línea de equilibrio constructivo de la nueva Rusia económica, habremos de encontrarnos con que el reajuste de ocupación de esa masa ha de representar un problema posiblemente más intensamente trágico que el de los mismos Estados capitalistas.

Rusia ha podido hasta ahora alimentar a su enorme masa de nuevos obreros. Pero no es fácil decir si podrá seguir alimentándolos, aunque sea con la parca ración actual, cuando esa reorganización haya de producir para ella y exportar sus productos, porque no debe olvidarse que alrededor de Rusia se va formando una cadena de mercados negativos. Precisamente en estos momentos se comenta la denuncia del tratado anglo-ruso y se señala la negativa norteamericana a seguir prestando dinero a los soviets. Hasta ahora, aun a trueque de pagar unos descuentos de negociación por sus largos plazos de pago de hasta el 40 por 100 —interés sin ejemplo en la historia— Rusia había encontrado dinero en los países capitalistas, dinero y herramientas. Con ese dinero su paro potencial no había existido. Cabe pensar que en cuanto los Estados civilizados se den cuenta de que arman a un rival esta situación terminará por producirse en el plazo lógico en que debiera haberse producido hace muchos años. Rusia que políticamente es una esclusa, financieramente debiera haberlo sido también.

## ACOTACIONES

Visto lo visto, los señores ministros han olvidado el «A. B. C.» No nos extraña, pues, que den tantas vueltas a la creación de escuelas. ¡Hace falta! ¡Hace falta!

¡Y las piscinas también. Para refrescar la memoria!

Ruido de campanas.—Nuestro señor Alcalde, ha recibido gran número de cartas de sus colegas, de distintas poblaciones relacionadas con la reglamentación del toque de campanas.

Se nos viene a las «mentes» aquello de:

«La mitad de las cartas que se pierden»

Pero es el caso que las de marras no se han perdido.

Todas las misivas han sido contestadas cortesmente por el Alcalde.

Y vean ustedes como se quiere apagar el sonido de las campanas de Avila y están zumbando de lo lindo hasta en lejanas ciudades.

¡Cuidado con los badejos!

«La batalla contra la vida cara». ¿Y quien dá la cara contra la vida, vamos a ver?...

Lerroux ha dicho que ansía el Poder para pacificar los espíritus. Eso mismo han dicho todos... y yo sé que no han podido con el Poder pacificar nada. Claro que también son muchos los críticos de todos que nunca han dado un lance.

«Seis mil balas de yute destruidas por el fuego».

Es gracioso que las balas eminentemente destructivas, se hayan visto destruidas; ¡pero hay tantas cosas que necen para matar y acaban muertas!...

«La Tierra» se dispone a dar a sus lectores una sensacional información sobre mnejos monárquicos en Barcelona.

Eso está bien. Todo lo que sea manejo tiene rotunda actualidad. Y si tal manejo es monárquico mejor, porque la viene teniendo desde hace mucho tiempo, aunque quizás ahora, con eso de las elecciones de Cataluña, sea doblemente interesante manejarlo en Barcelona.

«El alcalde de Reus culpa a Maciá de lo ocurrido». «El gran cacique Maciá y su gente impiden que se radie el discurso de Lerroux». «La Esquerra contra el representante legítimo del Gobierno».

Todos estos títulos, que publica la prensa, vienen a decir que ya ha empezado a implantarse el Estatuto.

Leemos: «Las Islas Baleares refugio de estrellas cinematográficas?»

Si es verdad se va a convertir aquello en un cielo mediterráneo y en la «Isla de Oro» de estrellas doradas. ¡Y... pa que!

Parece que en Madrid las autoridades han disuelto la cola que había empezado a formarse para el sorteo de la lotería de Navidad. No nos parece bien esto. Porque una vez disuelta la cola empezará a ser pegajosa.

Una revista médica ha dicho que «el ochenta por ciento de los españoles se desayunan con café con leche. Lo que quiere decir que el ochenta por ciento de los españoles se desayunan mal».

¿Ahora se desayuna esa revista médica? ¡Pues está peor que aquel ochenta por ciento!

## Conflictos sociales

En toda la provincia de Badajoz se adoptan excepcionales precauciones ante el temor de un movimiento comunista

BADAJOS.—Las autoridades tenían conocimiento de que, con motivo del aniversario de la revolución soviética, se había acordado en la provincia de Badajoz un movimiento revolucionario de carácter comunista. Este movimiento debía estallar la noche del día 7, y se relacionan con él la aparición de pasquines invitando a las mujeres a una manifestación.

En vista de lo que se preparaba las autoridades adoptaron precauciones, no solo en la capital, sino en todos los pueblos de la provincia, y se ordenó la vigilancia de todos los edificios y servicios públicos.

En la capital se encargó de la vigilancia y custodia de Bancos, depósitos de agua, fábricas, etc., a las fuerzas del Ejército de manera discreta.

La noche última, fijada para el movimiento, transcurrió tranquila y sin que se celebrara la anunciada manifestación. A pesar de ello el gobernador ha ordenado que se tomen las medidas de previsión por si llegara a confirmarse el rumor de que el movimiento quedaba aplazado para la noche del día 9.

—Se conocen detalles de los incidentes ocurridos ayer en el pueblo de Navalvillar de Pela.

Tres guardias civiles, que constituyen el puesto, salieron con objeto de evitar el robo de bellotas en la finca El campillo; pero al llegar allí, doscientos cincuenta individuos que había se abalanzaron sobre los guardias, desarmándolos. Ha marchado con dirección a dicho pueblo el teniente coronel de la Guardia civil con treinta parejas.

Informes particulares dicen que los guardias civiles, después de desarmados fueron llevados al pueblo empujados a culatazos y entre mofas de los revoltosos, dejándolos en libertad una vez que llegaron al pueblo y entregaron el armamento en el Ayuntamiento, el cual lo devolvió al cuartelillo de la Guardia civil.

### Una huelga

SEGOVIA.—Comunican del pueblo de Cuellar que se han declarado en huelga los obreros que se dedican a la extracción de la raíz de achicoria.

Se espera la llegada de un delegado del Gobierno, que entenderá en la resolución del conflicto planteado.

### De la huelga de Metalúrgicos

SAN SEBASTIAN.—La huelga de metalúrgicos continúa en el mismo estado. Esta mañana no han circulado los tranvías a consecuencia de la huelga de transportes.

A mediodía se han reanudado todos los servicios, por haber sido admitido al trabajo con todos los derechos el obrero despedido Simón García.

### Establecimientos asaltados

BILBAO.—A media mañana, en Baracaldo, un grupo como de 20 individuos, que se supone de extremistas ajenos a dicha población, asalto varios establecimientos de comestibles y un estanco, causando daños y apoderándose de diversos artículos.

—Al recibir el gobernador a los periodistas les manifestó que habían sido detenidos ocho individuos a quienes se considera como autores de varios asaltos a tiendas de comestibles, ocurridos en Baracaldo. Los detenidos son de filiación comunista.

Del día

LEYENDAS Y TRADICIONES

Sencillez y Majestad

Una piel de dos sueldos

Cuento más grandes son los hombres, cuanto más encumbrados se hallan, debido a sus virtudes...

\*\*

Carlomagno el de la «barba florida», el familiar de Roldán, el que supo iniciar con éxito insuperable la reconstrucción del fenecido Imperio romano de Occidente...

Una horrorosa tormenta sorprendió al soberano y a sus acompañantes cuando estaban en pleno campo, Truenos y lluvia, huracán y frío...

Llegaron a ella con las pieles empapadas de agua. El emperador, mostrándoles la suya de carnero, basta, pero impermeable, les dijo: «Solo me ha costado esta piel dos sueldos...»

El Monje de San Galo, dice...

Carlomagno, aunque lleno de poderes, no abusó nunca de los privilegios que su puesto le concedía. A la sencillez con que aparecía ante los que le rodeaban...

Vease lo que a éste propósito refiere el Monje de San Galo, en su obra De lactis Caroli Magni: «Ogiero, el danés, se había refugiado al lado del rey Didiero...»

«¿Está Carlos entre ese grande Ejército? —No. Al ver después una innumerable masa de soldados reclutados en todas partes del vasto Imperio de los francos, dijo el Rey Lombardo a Ogiero: —De seguro que avanza Carlos triunfante en medio de esa muchedumbre...»

«Entonces, ¿qué haremos si viene con mayor número de guerreros? —Veréis quien es cuando llegue, pero ignoro lo que hará con nosotros...»

Mientras de este modo discurrían distinguieron el Cuerpo de guardias que jamás conoció el descanso. Al verlo, el monarca lombardo exclamó, poseído de terror: —De seguro viene ahí Carlomagno...»

«No—respondió Ogiero—; todavía no. Luego ve llegar a la comitiva, compuesta de obispos, abades, clérigos de la Capilla Real, y condes. Entonces Didiero clamó sollozando: —Bajemos; escondámonos en las entrañas de la tierra, lejos de la vista y de la cólera de tan terrible enemigo...»

PATRICIO,

¡RIPIOS Y CASCOTES!.....

HAGEN FALTA MELONES

I

Se marchan... ¡ay! os vais «caros», melones... aquellos que inspiraron mis canciones, y me aguaron la fiesta al cortarme en la siesta mis sabrosas y dulces digestiones

Os váis, os váis..., el campo queda yerto; el melonar es como un gran desierto, «qué descansada vida», si entre el melón perdida..., sigue su historia con el surco abierto.

Hoy el melón sobre mi Lyra yace. Léete, mortal, el «Requiescant in pace...» ¡Melones, ¡ay! melones!... Salmódicas canciones. Por melones... os váis... ¡Que fresco hace!

II

¿Fresco, dije? ¡Pardiez! una nevera. El sabañón apunta por doquiera...; si se van los melones, nacen los sabañones tofo rueda en el mundo: es una esfera.

Ya tienes nuevo tema, Lyra mía, ¡toca...! toca... ¡rediez! en la porfía de sabañones fieros, obesos y largueros; si te pican... los arrascas, ¡vida mía!

Y como el fresco es tan congelativo, con el aire «colao», hay que ir muy vivo, que con los sabañones, van los aires soplones... y en la bronconeumonía eres cautivo.

III

El triptico es risueño el melonar ¡ay! es: «La vida es sueño...» Los gratos sabañones y los aires soplones, son las dos papeletas del empeño.

Hacen falta melones, y buenos sabañones, para inspirar aquesta Musa mía; lo que no necesita en su porfía, son los aires soplones...

El duende del Alcázar

Sección religiosa

SANTORAL

Día 10. Jueves.—Santos Andrés, Avelino Probo y Justo, obs., y León, cfs.; Demetrio ob.; Aniano, dc., y Trifón, Tiberio, Ninfa y Florencia, nrs.; Trilena y Trifosa, santas mujeres, y Teotiste, vg.

La misa y oficio divino son de San Andrés Avelino, con rito doble y color blanco

CULTOS

Patronato de Animas

Magdalena. Continúa el novenario en sufragio de las Animas del Purgatorio. Por la mañana a las diez y media misa cantada.

Por la tarde a las seis, rosario, plática a cargo de don Félix Pérez Arribas, coadjutor de San Juan, ejercicio propio y solemne Responso.

San Vicente.—A las cinco y media rosario en la Soterraña.

Cine

Principal

Mañana jueves, estreno de la película totalmente hablada en español «Toda una vida», de la que son protagonistas Carmen Larrabeiti e Isabelita Barrón.

Licco

Mañana se proyectará la interesante cinta americana «El amado bárbaro».

ignorancia de muchos hombres, poseídos de extrañas ideas de lo que es la grandeza de los elogios por su genio, por su heroísmo o por su santidad.

Carlomagno, hombre de costumbres sencillas, que daba ejemplo de austeridad y de pobreza, en ocasiones, a sus súbditos, infundía sin motivo espanto con su poder a los que estando lejos de su persona no veían en ella más que la representación de lo más extraordinario de la tierra...

Claro Abánades,

DEPORTES

FÚTBOL

Aúpa F. C. 8, Club Deportivo, de Olmedo, 1

AREVALO.—El domingo pasado, como se anunció, se celebró un encuentro en Olmedo entre el Deportivo-Aúpa, celebrándose ante numeroso público que tuvo que soportar el frío intensísimo que reinaba.

Del partido poco, o nada, se puede decir ya que debido al constante dominio de los arevalenses y al juego desarrollado con tan poco brío y empuje dió lugar a considerarse como aburrido el partido del domingo. El Deportivo presentó un buen equipo; un equipo que, con alguna facilidad, podía vencer al «Aúpa de antes», al de la temporada pasada, al que ellos esperaban; pero al saltar al campo el que jugó, se desconcertaron de tal manera que a los breves minutos de empezar comenzaron los arevalenses a marcar ya que las líneas defensivas olmedenses no pudieron sujetar ningún avance del Aúpa. En el primer tiempo marcó el Deportivo su único tanto de un chut de Paco tirado desde su línea. El Aúpa logró cuatro tantos; los dos primeros por Rivero; el tercero (el mejor de todos: una buena cabeza de Mengotti a un centro de Rivero) por el delantero centro y el otro por Cecilio. Los otros cuatro fueron obra de Rivero uno, dos de Mengotti y uno de Rogero. Durante el encuentro se firaron varios corners contra ambas porterías sin consecuencias.

El Deportivo lo mejor que tiene es la delantera por su gran compactación y ligereza, pero todos sus avances eran cortados por la línea central contraria. López, en los primeros momentos, muy seguro; después, como los defensas, decayó bastante.

Del Aúpa tuvo una gran tarde la línea media, a pesar que en el primer tiempo falló mucho Blasco, la que estuvo ayudada con gran eficacia por Mengotti y Rogero. Por lo que De Andrés tuvo pocas actuaciones. La línea defensiva, salvo algunas buenas jugadas falló

bastante. Rivero, J Ruiz y Cecilio hicieron muy buen partido.

Arbitró, en el primer tiempo L. Ruiz, por el Deportivo; y Anselmo Martín en el segundo, por el Aúpa.

Los equipos se alinearon de la siguiente manera:

Club Deportivo: López; Millán, Pedro; Cheuco, Paco, R. Ruiz; Valdeón, Ciró, Jesús, Nicalero, Maroto.

Aúpa: De Andrés, Paredes, Murriel; Blasco, E. Ruiz, Díaz; Cecilio, J. Ruiz, Mengotti, Rogero, Rivero.

RATEHOR

A la luz de la gran Logia

Reproducimos el siguiente suelto del «Journal des Débats».

«La masonería se las da muchas veces de no ser sectaria. Los adictos al rito escocés gustan de insistir sobre su espíritu de moderación y de liberalismo. La gran Logia de Francia no quiere ser confundida con el Fran Oriente, y difiere de él en algunos aspectos. Sin embargo es muy significativo el hecho de la conformidad entre ambos ritos en lo que se refiere a la cuestión religiosa, y recientemente el problema ha sido planteado y resuelto en la reunión de la gran Logia en Septiembre de 1931. La comisión del Ideal Láico ha depositado un voluminoso expediente resumiendo los trabajos de las 85 Logias y de los seis Congresos regionales sobre la definición del Ideal Láico y de las medidas indicadas para asegurar el éxito. Un número reciente de la «Revue Internationale des Sociétés Secrètes» reproduce las conclusiones de esta relación adoptadas por unanimidad. No se trata, pues, de un documento sin autoridad ni de un simple voto local más o menos fácil de desmentir.

El artículo primero recuerda que masonería y laicismo deben coincidir para la defensa de un ideal común. ¿Cómo defender esta laicidad amenazada según parece por manojos clericales e imperialistas, cada día más apremiantes? ¿Cómo defender la laicidad del Estado en general y de la enseñanza en particular? El artículo cuarto nos lo dice. «Importa exigir que no sean admitidos como funcionarios de una República con el poder y los privilegios propios de los funcionarios públicos sino demócratas sinceros y no a los que siguen más o menos de cerca a la reacción. Se impone un control atento de las promociones; no deben ser ascendidos por libre elección sino aquellos que han dado muestras de su espíritu laico». La elección, por tanto, no debe ejecutarse sino en favor de los adeptos de la laicidad y de la masonería. El sistema de control y de fichas, tan célebre en otros tiempos, debe velar para que ningún profano sea admitido en las funciones públicas, y para que los asensos se reserven, no al mérito personal, sino al mérito laico.

En lo que concierne más particularmente a la enseñanza hay que obtener no tan sólo la gratuidad y la obligación, sino la supresión de la enseñanza libre, derogando la famosa ley Falloux. Hay aquí una franquía digna de reconocimiento pues el objeto final de la escuela única es muchas veces disimulado e incluso desmentido. Aquí no lo está. El artículo séptimo no puede ser más claro. Realizar la escuela única y el monopolio de una enseñanza en beneficio del Estado. Estas conclusiones datan de un año. Para ponerlas en acción han sido enviadas a una comisión especial. Todo lo cual indica que las Logias no pierden el tiempo».

Tomar HIPOFOSFITOS SALUD es indispensable a los niños de atrasado desarrollo porque les salvará del RAQUITISMO Este constituyente está aprobado por la Academia de Medicina, y tiene cerca de medio siglo de éxito creciente. Pedid Jarabe Salud para evitar imitaciones. No se vende a granel.

Grandes existencias y variado surtido DE Norias de ALAEJOS Arados de ALAEJOS Prensas de ALAEJOS Trilladoras de ALAEJOS Aventadoras de ALAEJOS Calzos y bujes de ALAEJOS En la fundición de ALAEJOS CATALOGOS GRATIS Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valdeón)

Sección de anuncios

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS. 'LA FAVORITA' CARABAÑA 'LA FAVORITA'. PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID. JABON, SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0,80 PESETAS.

La Unión y el Fénix Español



Compañía de Seguros reunidos. CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado. Domicilio, Madrid, ALCALA, 45. Subdirecciones en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos. RAMOS EN QUE OPERA Incendios: Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc. Vida: En todas sus combinaciones Accidentes: Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc. Transportes: Seguros de los buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores. Robo: Seguro ordinario o robo con factura, saqueo, pillaje e incendio en caso de tumulto popular. Ataques a cobradores, etc. Subdirector en Avila, D. Fermín López Porres. Oficinas: Calle de Lope Núñez, 4



COMPANIA DEL PACIFICO

LINEA DE CUBA

Para Habana (Canal de Panamá), Colón, Panamá, Payta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso. Moto-nave Reina del Pacifico, 4 de septiembre. Vapor Orduña, 9 de octubre. Moto nave Reina del Pacifico, 15 de noviembre. Vapor Orcoma, 18 de diciembre.

Todos estos buques admiten pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase y carga. PRECIOS EN TERCERA CLASE Para Habana (incluidos los impuestos): Por vapor «Orcoma», 545,25 pesetas. Por los demás buques, 555,25 pesetas. Diríjase para toda clase de informes a sus Agentes en Santander Hijos de Basterrechea, Paseo de Pereda, número 9, Teléfono 3441. Dirección telegráfica BASTERRECHEA

BALNEARIO DE LEDESMA (Salamanca)

Precios económicos. Reumatismo, piel, catarros nasales, faringe, la ringe, bronquios. Coches de la estación de Salamanca al Balneario. Soliciten informes al Administrador.

Eugenio Aubirana Barcelona

Obras publicadas en esta colección

- «Rosa Perrina», por Alice Fyfe. Segunda edición
«Amor es vida», por M. Alanc. Segunda edición
«La Profesora de Piano», por Florence O'Neil. Segunda edición
«Un cuento azul», por Henri Ardel. Primera edición
«El mal paso», por Jacques des Gaches. Primera edición
«Kitty», por K. Tysan. Segunda edición
«La Marquesita», por Deslille. Segunda edición
«Ninón», por Gay Wirta. Segunda edición
«Silencio herético», por Jean de la Brète. Segunda edición
«Amada en el dolor», por René Star. Segunda edición
«El Secreto de Keralec», por Paul Segonzac. Segunda edición
«La doble farsa», por G. de Wally. Segunda edición
«El juramento de Lucía», por G. de Wally. Segunda edición
«Todo llega», por Henri Ardel. Segunda edición
«El misterio del Terracén», por De Buxy. Segunda edición
«Las nueve hijas del coronel», por D'Abiancourt et Du Tartre. Segunda edición
«La felicidad de Alicia», por Pedro Gourdón. Segunda edición
«Diez ignorada», por Mary Florian. Segunda edición
«Amores enemigos», por G. de Wally. Segunda edición
«El rey que tuvo su solo amor», por J. Lagula. Segunda edición
«Doris», por Curtis Yorke. Segunda edición
«Paulina», por G. de Wally. Segunda edición
Y otras muchas en preparación
Tomes en 8.ª, a ptas. en rústica con vistosa cubierta en colores, y pesetas 5'50 en tela
De venta en la Administración de EL DIARIO DE AVILA

En sus compras haga usted referencia al DIARIO DE AVILA

Alas EMPRESA ANUNCIADORA Carrera San Jerónimo, 5, principal MADRID Publicidad en todos los sistemas Proyectos y presupuestos gratis

NUEVO INVENTO

PASARON LAS CANAS A LA HISTORIA



No se tija V. el cabello, porque usando LOCION BENEDICTINA verá desaparecer sus canas con una rápida sencillez que encanta. Loción higiénica, maravillosa e inofensiva; devuelve al cabello el color perdido, no lo tije, le regenera, no contiene ni un sólo átomo de nitrato ni de otra sal de plata, es inofensiva, no mancha el cutis ni las telas, puede aplicarse con la misma mano sin peligro alguno. Procedimiento nuevo, racional y científico, motiva una verdadera revolución, desterrando el uso de tinturas y aguas perjudiciales o inadecuadas. Quien la conoce no admite otra, por sus prácticos resultados.

Venta en AVILA: DROGUERIA DE LOBO Reyes Católicos, 25 Comercio de Anastasio González TOMAS PEREZ N.º 2 En MADRID:

PERFUMERIA INGLESA, Carrera San Jerónimo, 5. Agente general: F. MACHERO. - Madrid. Apartado 12.025

J. CAMPOS-ÚNICO-MÉDICO-ORTOPÉDICO DE MADRID AUGUSTO FIGUEROA, 8 TELÉFONO 14581 APARTADO EN CORREOS N.º 303

Tratamientos y curaciones sin operar

ORTOPEDIA.—Hernias, mal de Poot, escoliosis, coxalgia, parálisis infantil, pies planos, juanetes, deformidades en general, corrección y colocación de narices y orejas, vienes voluminosos, descensos de la matriz, sordera, piernas y brazos artificiales.

COSMETICA.—Caída del pelo, arrugas, manchas y cicatrices de la cara, destrucción de las canas y modificación en el color del cabello, curación del Ozena (Mal olor del aliento) destrucción del vello etc. etc.

CONSULTAS POR CORREO En AVILA el 28 de cada mes de 11 a 1 HOTEL INGLÉS (desde el año 1912)

REUMA Su tratamiento y curación radical por método original y exclusivo de este Centro. Clínica de urgencia «Las Colonias», CHAMARTIN DE LA ROSA. MADRID «Quien no se cure no paga honorarios»

CAZADORES



Escopetas garantizadas desde 15 pesetas al mes 500 Hammerles finísimas de gran alcance y plomeo 400 Modelos económicos de gatillos a la vista desde 25, 300 40, 55, 65, 90 y 125 pesetas. Descuentos especiales 160 a los intermediarios Bicycletas de calidad desde 220 a 265. Fnoógrafos novedad desde 129 a 350.

JOSÉ CRUZ MÚGICA EIBAR

LEA USTED «EL DIARIO DE AVILA»

¡Callos!

Usando sólo tres días el patentado UNGUENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes. Hay muchas imitaciones ineficaces En todas partes, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas. Farmacia Puerto. Plaza San Ildefonso, 5. Madrid.

«La Actividad»

Gestiona Informaciones Personales de toda España, ingreso Guardia civil, Carabineros, Guardia Asalto, certificados Penales, 8 pesetas. Última Voluntad 9 Director Ordoñez, Preciados 64 Madrid



A este interrogante, sólo cabe una respuesta categórica, EL

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Bailly-Baillière - Hiers) 4 TOMOS 4 INFORMAR EXACTAMENTE DE TODO EL COMERCIO, INDUSTRIA, PROFESIONES, ETC. DE ESPAÑA Y POSESIONES 54 MAPAS EN COLORES (los más completos que se han publicado) SECCIÓN EXTRANJERA y pequeño Directorio Universal Precio de un ejemplar completo: CIENTOS PESETAS (franco de portes en toda España) EL ANUNCIO EN EL ANUARIO LE COSTARÁ POCO Y LE PRODURÁ MUCHO Anuarios Bailly-Baillière y Riera Reunidos, S. A. Enrique Granados, 85 y 88 - BARCELONA

Oferta ventajosa

¿Puede usted adquirir a planes una preciosa Biblioteca 125 Novelas interesantes más, de 100 a 200 páginas, POR 216 PESETAS Pagaderas en 12 plazos mensuales de 18'00. Las NOVELAS que ofrecemos con más éxito y amanza y de autores eminentes.

Boletín de suscripción

(EL DIARIO DE AVILA) resultase firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Francisco, 150.- MADRID de profesión... domicilio... provincia... calle... número... desea adquirir las 125 obras de Biblioteca PATRIA por 216 pesetas, pagaderas en 12 plazos mensuales de 18 pesetas VIRENA

LEA USTED

«EL DIARIO DE AVILA» Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA

Tres meses gratis OCTUBRE-NOVIEMBRE-DICIEMBRE

puede usted recibir «La Hormiga de Oro», suscribiéndose desde esta fecha por todo el año 1933, y pagando la suscripción por adelantado. Es la revista semanal de actualidad gráfica del Hogar Católico. Si no la conoce escriba al Apartado 26, Barcelona, y recibirá gratis y sin compromiso un número de muestra. Precio: 25 pesetas al año. NO PIERDA USTED TIEMPO, escriba hoy mismo utilizando el cupón adjunto tachando el párrafo que no convenga, y mandándolo en sobre abierto y franqueado con un sello de dos céntimos.

Don. Suscriptor o lector de EL DIARIO DE AVILA. Domicilio en. Provincia de. Calle. desea recibir un número de muestra. desea suscribirse para 1933, y envía 25 ptas. por Giro postal.

¡Va usted a Madrid!

No deje de hospedarse en la fonda «La Parisián», Montera 14 Pensión completa de ocho pesetas hasta doce, magníficas habitaciones para familias, calefacción central, cuartos de baño, salón de lectura y de piano, teléfonos interior y exterior 14,285 Propietario y gerente LEONARDO MENDEZ

Sucesos del dia Ecos de sociedad

Información del Parlamento

Interesantísimo para las familias católicas

Información de última hora

LOS «TURISTAS»

En la clínica de urgencia.— Detenidos por indocumentados

Desde «El viaje alrededor del mundo» de Julio Verne, en la prehistoria modernísima del turismo hay (¡ay!) diversos modos de «ocomocionarse», emocionarse y garsarse los cuartos «para ver» ese mismo mundo redondo, rodando naturalmente por él, contando después las bolas consiguientes en unas charlas lafas.

Uno de los enésimos modos turísticos, es el tiro de los perdigones ferroviarios, utilizado según noticias de «última hora» por Blas Macías y algunos familiares suyos. La «macaña» tomó «otra vía» «(vía mía)» y por viajar sin los billetes correspondientes, Blas ha sido puesto a disposición del juez.

Cualquiera le habla ahora a Blas del Fomento del Turismo.

Pero se trata de Blas... y punto redondo.

El personal sanitario de la Cruz Roja asistió en la clínica de urgencia a Tomás Villar que presentaba heridas en la región frontal, y Victoria Blázquez que sufría heridas en la región metacarpiana.

Por indocumentados han sido detenidos en el tren por los agentes de servicio, José Rufz, Antonio Vasco, Manuel Ferrández, Julián R. Fernández y Angel Fernández. Todos ingresaron en la cárcel a disposición del señor gobernador civil.

AVISO AL PÚBLICO

El acreditado industrial Lorenzo del Olmo pone en conocimiento de su numerosa clientela que ha empezado la matanza de cerdos y donde encontrará el público toda clase de géneros en inmejorables condiciones.

SAN SEGUNDO, 9 y 11

Bajo la presidencia del gobernador se ha constituido la nueva Junta provincial reguladora de trigo ampliándose a la antigua cinco vocales más. Esta Junta, además de estudiar las bases para regular el mercado de la harina y del pan, tendrá las atribuciones que le sean conferidas por el Ministerio de Agricultura.

Carnecería y Salchichería de SATURNINO LUENGO

Pueden la especialidad en salchichas que esta casa elabora.

Hoy ha celebrado sesión la Junta provincial de Economía habiendo fijado en el pan los mismos precios que actualmente rigen.

Arturo Canales

Enarimados del Norte, pino rojo, Cementos Astland y Cangrejo. CASTELAR, 5.

SAIZ DE CARLOS (STOMALIN) Cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera del estómago; tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS

Mejorados

Ha experimentado alguna mejora en su indisposición nuestro respetable amigo D. Tomás Mayoral —También se halla restablecido de la dolencia que venía padeciendo el ex presidente de la Diputación provincial D Florentino López Alonso.

Aniversarios

Hoy se cumple el tercer aniversario del fallecimiento de doña Melina de Sancho.

A la familia de la finada renovamos nuestro pésame.

\*\*\*

A. Ismael Pérez ABOGADO

Ofrece a sus amigos y clientes su nuevo domicilio y bufete profesional en el principal de la casa número 9 de la plaza de la República, antes de Santa Teresa.

\*\*\*

Nombramiento

Ha sido nombrado recaudador auxiliar de la zona de Arévalo y Sauchidrián D. Francisco Sánchez Jiménez.

Viajeros

De su viaje de novios han regresado D. Luciano Martín y su joven y bella esposa.

CANDIDO GRANDE

Mañana se estazan 9 cochinos y el lunes otros tantos; pueden surtir de lomos, costillas, caretas; ptes a 3 pesetas kilo, y de las exquisitas morcillas.

Teléfono, 252

CLINICA ELECTROLOGICA DEL DR. TOME RAYOS X.

Corrientes eléctricas. Rayos ultravioleta. Masaje vibratorio, etc., etc. Aparato de Rayos X transportable al domicilio del enfermo

Sección de Caridad

En nuestra «sección de Caridad» dimos acogida días pasados a una carta en que un recluso de esta prisión provincial solicitaba auxilio de las personas caritativas exponiendo la triste situación en que se encontraban su esposa e hijos. Dicha carta llegó a nosotros por conducto de persona que nos merce entera confianza y cuyo prestigio avalaba más que suficientemente la misiva de que se hizo intermediaria. Posteriormente hemos recibido atenta nota del Sr. Director de la Prisión quien nos ruega manifestemos a la caridad avulense que el peticionario se halla en la cárcel «por delito de estafa pero no en concepto de político». Así lo hacemos constar, recordando, sin embargo, que en la nota por nosotros publicada no se citaban los motivos de su encarcelamiento, que nosotros ignorábamos. También hemos de decir que la lamentable situación de la familia del recluso, expuesta por este, es según nuestras noticias cierta en todas sus partes.

Hechas estas aclaraciones, las diversas personas que nos han enviado donativos para el recluso de referencia pueden recogerlos, si así lo juzgan procedente, en esta redacción. De no recibir aviso en contrario en un tiempo prudencial, los publicaremos y haremos llegar a su destino.

La sesión de ayer

MADRID, 8.—Comienza la sesión a las cuatro y cinco con escasa animación.

En la sección de ruegos y preguntas el Sr. Barnés habla de pueblo de San Bartolomé de Pinares (Avila), donde siguen mandando los mismos elementos que durante la Dictadura y toda la Monarquía, que estrangulan a la masa obrera.

El Ayuntamiento acordó construir un salto de agua en el Alberche, por valor de 600.000 pesetas, para suministrar energía eléctrica a varios pueblos. El pueblo reclama este salto de agua, y la empresa del Alberche le contesta que no tiene derecho a nada: El cacique contratado con un Sr. Méndez Vigo, éste no parece, y el pueblo pierde todo ese dinero y encima de haberse quedado sin ello el Ayuntamiento ha sido encarcelado por entero por haber protestado ante el gobernador. Pide la libertad de los detenidos.

Se entra en el orden del día y continúa la discusión del presupuesto de Obligaciones generales del Estado. El Presidente da cuenta de que los presupuestos de la Presidencia, Tribunal de Cuentas y Cortes, tienen que ser objeto de eyes especiales. Se entra, por tanto, en la discusión de la Deuda Pública.

El Sr. Marial consume un turno contra la totalidad. Se lamenta del aumento sufrido por la consignación de la defensa nacional. Hace notar también el aumento progresivo de las Clases pasivas, que cree llegará a comerse medio presupuesto.

El Sr. Botella cree que se conceden demasiadas garantías a la Deuda Pública, pues aumentando la a cada paso será imposible la reconstrucción de la economía nacional. Protesta de los 220 millones que figuran para retirados de Guerra y Marina—frente a los 60 para todos los funcionarios civiles—, y que unidos a las consignaciones para el activo de Guerra y Marina, representen la cuarta parte del presupuesto para gastos militares.

Hablan el Sr. Vergara por la Comisión y el ministro de Hacienda. Se aprueban diversos capítulos del apartado.

En las obligaciones del Tesoro pide la palabra el Sr. Royo Villanova que considera que se le concedido un excesivo interés en este. Atribuye esto a la falta de libertad de Prensa, y pide votación ordinaria sobre el particular, pero ante la escasez de diputados y para comprobar debidamente si hay cien, como ordena el Reglamento, se verifica la votación nominalmente. El resultado es: en pro 88 diputados y en contra nadie. Como el número es inferior al reglamentario, queda aplazada esta votación.

Continúa la aprobación de artículos, y al llegar a las Clases pasivas el Sr. Royo Villanova toma de nuevo la palabra y atribuye el aumento de Clases pasivas no a los militares retirados, sino a que el Gobierno ha recogido el Estatuto de Clases pasivas de la Dictadura. Increpa al Gobierno, porque dice que está viviendo de la obra de la Dictadura.

En cambio, cree que se debe pagar sus haberes pasivos a los ex ministros del Gobierno Berenguer, que dice era un Gobierno perfectamente constitucional.

Pide de nuevo votación ordinaria para ver si hay cien diputados. Como la votación no da este número,

Desde que las disposiciones oficiales han impuesto como obligatorio el laicismo en todos los centros públicos de enseñanza, los hijos de familias católicas han quedado en una situación lamentable respecto de sus verdadera educación. Lo mismo las escuelas de Instrucción primaria, que las Normales y los Institutos de segunda enseñanza han visto borrada de sus programas con prohibición absoluta de enseñarla en sus aulas, la asignatura de Moral y Religión, que es de todas la más importante y eficaz para la formación de la niñez y de la juventud.

¿Qué han hecho hasta ahora las familias católicas para suplir debidamente tan vital deficiencia? Nada que sepamos. Y sin embargo es gravísima la obligación que pesa sobre los padres de proporcionar a sus hijos la educación perfecta de aquellas facultades que son las más nobles y sagradas del hombre: la conciencia y el corazón. Es inútil buscar esta formación con verdades de ciencias humanas que son más bien adorno de sus inteligencias y medio material para la vida que acaba. La formación del alma como preparación para una digna actuación social y ciudadana y para la consecución de destinos inmortales la comunican principalmente las verdades y los principios religiosos y morales sabidos, razonados y sentidos. Por eso no podéis permanecer con los brazos cruzados ante esa mutilación monstruosa de la educación integral de vuestros hijos que en su función más esencial implica el laicismo oficial de la enseñanza. Vuestros hijos tienen que conocer y saber dar razón de sus convicciones católicas, que es como más arraigadas viven en el espíritu.

He aquí el modo de lograrlo: Desde hoy hasta el día 15 a las nueve de la noche queda abierta en la Juventud Católica Avulense (Casa Social Católica) matrícula gratuita para un curso de Religión, Moral y Apologética que explicarán en tres grados los competentes profesores: Doctor D. Eduardo Martínez, Canónigo Lectoral, que se á el Director general del curso; Licenciado D. Jesús López, Capellán primero del Ejército, retirado, y Doctor D. Ignacio González S. Rojas, Presbítero.

Toda familia católica debe apresurarse a matricular a sus hijos estudiantes o mayores de 12 años, y cumplir así una de sus más graves y trascendentales obligaciones. Que no falte ninguna, y en eso se conocerá que lo son.

se aplaza también, y se levanta la sesión a las ocho y media.

El ambiente anárquico en Extremadura

El diputado Sr. Salazar Alonso ha recibido un telegrama de Navabillar de Pela (Badajoz), que dice así:

«Ponemos su conocimiento acto vandálico ocurrido ayer desarmando en pleno campo una turba de 300 hombres a tres guardias civiles que condujeron diez kilómetros, paseándolos después a las pueblo. Rogamos denuncie Parlamento estado anárquico provincia, por considerer únicos responsables autoridades municipales, por ser acordado víspera Casa Pueblo, asistiendo alcalde».

—Este asunto—agregó el señor Salazar Alonso—será estudiado en la minoría, y probablemente plantearé una interpelación en el Parlamento.

Noticias de última hora

MADRID 9, 4 30 tarde.—La suscripción para el homenaje a Mella asciende en el día de hoy a 177.918 pesetas.

—El ministro de Justicia ha publicado una nota con los jubilados forzosos de su Ministerio entre los que figura el magistrado del Supremo D. Diego María Creuet, otros siete magistrados, cuatro inspectores fiscales, tres abogados fiscales de la Audiencia de Madrid, dos magistrados y un abogado fiscal de la misma. También se jubila a instancia propia a veinte individuos de la carrera judicial y fiscal entre 531 que lo habían solicitado. Entre

FALLECIMIENTO

En el momento de cerrar la edición nos comunican que acaba de fallecer la respetable señora doña Laureana Pindado Lucas, madre del industrial de esta plaza D. Castor Martín.

A este como a toda su familia enviamos nuestro pésame.

Información general

Ha sido disuelta la «cola» para el sorteo de navidad

MADRID.—Hace varios días que se había iniciado la formación de la clásica «cola» para presenciar el sorteo de Navidad. La prematura situación de unos cuantos desgraciados que en torno a la Casa de la Moneda esperaban el día del advenimiento de los quince millones, había convertido los alrededores del edificio oficial indicado, y con una anticipación perjudicial, en un verdadero campamento en el que las hogueras nocturnas daban a aquellos lugares urbanos aspectos de vivac, con el natural perjuicio del ornato de la población.

Entendimiento así la Dirección General de Seguridad dispuso que por guardias afectos a la Comisaría de Buenavista se procediese a disolver la «cola» mencionada, orden que se cumplió seguidamente.

Criadas de servir a la huelga

SEVILLA.—En el pueblo de Marchena, se han declarado en huelga los elementos campesinos, a los que se han unido los demás gremios, incluso las criadas de servir.

También en Caseriches han ido al paro los obreros agrícolas, y se ha enviado un camión con Guardias civiles.

En Ecija, los obreros han comenzado a abandonar los cortijos por no estar conformes con las bases de trabajo.

El alcalde y el diputado señor Crespo han venido a la capital para tratar del conflicto con el gobernador y parece que han encontrado una fórmula de arreglo.

Estanco asaltado en El Ferrol

EL FERROL.—Comunican de Vivero que unos desconocidos asaltaron un estanco regentado por Marcial González.

Los asaltantes se llevaron importantes cantidades de sellos y tabachos.

ellos figura el fiscal de la Audiencia de Avila D. José María Rubido Martínez.

—El Sr. Casares Quiroga ha telegrafado a todos los gobernadores autorizando la reaparición de los semanarios de provincias que estuvieran suspendidos. En Madrid se ha autorizado igualmente la publicación de «Acción española», «Triunfo» y «Aspiraciones». El ministro de la Gobernación recibió a una comisión del Consejo de Administración del Monte de Piedad para hacerle entrega de una nota sobre la situación de la Entidad que tiene un sobrante de liquidabilidad de cerca de 13 millones sin contar los inmuebles el mobiliario ni otras varias partidas.

—El ministro de Obras ha nombrado comisario del puerto de Valencia al ex director de Seguridad D. Ricardo Herrea Estevez.

—«La Gaceta» publica una orden emplazando para que se presenten en la Dirección de Seguridad a las personas comprendidas en una larga lista; entre ellas figura D. Gabriel Maura, los ex duques de Valliellano y la duquesa de Mandas.

—Se tiene por seguro que en la reunión que hoy celebran las izquierdas llegará a un acuerdo para dar la sensación de fuerza precisa para estar dispuestas a encargarse del Poder a la retirada de los socialistas. Como a pesar de todo el número de votos que reunan en el Congreso no constituirá mayoría absoluta probablemente se buscará algún arbitrio para dejar la puerta abierta para que puedan entrar los elementos inconfederados.

BARCELONA.—En su conversación con los periodistas el gobernador se refirió a un rumor circulado insistentemente en la Bolsa asegurando que había crisis en el Gobierno y afirmando que se había encargado de formarle don José Ortega y Gasset. El Sr. Moles dijo que no tenía ninguna noticia de esto.

—Se han declarado en huelga de brazos caídos los lava coches por negarse los patronos a aumentarles los jornales.

—El Gobernador ha manifestado que aprobaría el estatuto que le ha presentado el partido extremista si antes se aprobaran otros semejantes en otras poblaciones.

NUEVA YORK.—Ha quedado definitivamente elegido presidente de la República el candidato demócrata Roosevelt por 455 votos sobre un total de 531. El otro candidato, Hoover, le ha felicitado. M. Lamman su cederá a Roosevelt en el cargo de gobernador del estado de Nueva York. Ha sido elegido alcalde M. O'Brien.

De 34 puestos del Senado han sido elegidos hasta ahora nueve demócratas y un republicano. De 455 puestos para proveer en la Cámara de Representantes han sido elegidos 157 demócratas y 31 republicanos.

En las calles de Nueva York se ha celebrado con gran entusiasmo el éxito de Roosevelt.

STICKSTOFF-SYNDIKAT Nitrate de Cal IG (ORO PARA LA AGRICULTURA!) 15-16% de Nitrógeno y un 28% de Cal EL NITRATO DE CAL IG es exento de polvo y de aspecto blanco Para consultas técnicas y muestras gratuitas: CONSULTORIO AGRONÓMICO DE LA UNIÓN QUÍMICA Y LLUCH, S. A VALLADOLID Calle El 12 de Abril, 2

Norberto González de Vega MEDICO

Especialista en enfermedades del pecho. Ex médico residente del Sanatorio Schweizerhof de Davos Platz (Suiza)

Análisis relacionados con las enfermedades del aparato respiratorio, tratamiento por neumotorax, Rayos X, etc., etc.

SAN SEGUNDO, 26.

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5

Fig.—Tip. y Eng. de Saénz Martín